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A aula de hoje baseia-se na ocorréncia de mutantes
naturais de milho que diferem quanto ao conteudo de
carboidratos no endosperma




d—

'O cardter enrugado do endosperma em grdos
secos ¢ determinado pelo gene su (“sugary
endosperm”).

A ocorréncia desse gene em homozigose na
semente aumenta a concentragdo de aglcares
sollveis em dqgua, principalmente sacarose, e
diminui a sintese de amido, que dd a constituigdo
maciga do grdo seco.

Com o aumento do contelddo de carboidratos
sollveis, durante o processo de secagem

da semente ocorre a perda de dgua levando ao
enrugamento.



Proporgdo fenotipica: 3:1
# lisa: # enrugada

Proporgdo genotipica: 1:2:1
% SuSu: 2/4 Susu:  susu




Analise Estatistica dos Dados

As leis da genética sao de natureza estatistica

- Ex: Proporcao fenotipica = 3:1
F2 =100 individuos -> 75 : 25

Porém, existem desvios em relacao a esses valores!

— Testes estatisticos comprovardo se os desvios sdo significativos ou ndo (se sdo
devido ao acaso ou nao)

- Teste mais indicado: X? (Qui-quadrado)



Ex: Flor maravilha

2 Bb Y4 bb

4 rosa Y4 branca

» Observou-se em F2:

— 25 Vermelhas; 60 Rosas; 27 Brancas

P Segregacdo1:2:17???

As diferencas das frequéncias observadas e esperadas podem ser atribuidas ao
acaso;



Ex: Flor maravilha

Freq Observada (f,) Freq. Esperada (f.) (fo—fe) (fo—fo)" [(fo— ) ]/(fe)

25 In=28 3 9 0,32

60 lp=56 4 16 0,28

27 lp=28 -1 1 0,04
112 (n) 112 0 X =0,64

2= B2l — 0,32 +0,28+ 0,04 = 0,64

X2 calculado (X2): 0,64

- Graus de liberdade: nUmero de classes -1:3-1=2

Hipdtese nula (H, ): A frequéncia observada = frequéncia esperada. Ou seja

a frequéncia é 1:2:1.

Hipotese alternativa (H,): A frequéncia observadas # frequéncias esperadas.

Ou seja a frequéncia é # de 1:2:1.




Tabela usada para o teste de Qui-quadrado

gl | Probabilidade
0,995 |o,99 0,975 0,10 o, 08 0,01
1 — -——- 0,001 2,706/ 3,8B41| 6,635
2 0,010 0,020 0,051 4,605 5,99 9,210
3 0,072 0,115 0,216 6,251 7,815 11,345
4 0,207 0,297 0.484 7,779 9,488 13,277
5 0,412 0,554 0,831 9,236 11,070 15,086
& 0,676 0,872 1,237 10,645 12,592 16,812
7 0,989 1,239 1,690 12,017 14,067 18,475
'8 1,344 1,848 2,1B0 13,362 15,507 20,090
% 1,735 2,088 2,700 14,684 16,919 21,666
10 2,156, 2,558 3,247 15,987 18,307 23,209
‘11 2,603 3,053 3,816 17,275 19,675 24,725
12 3,074 3,571 4,404 18,549 21,026 26,217




- Tabela de X2tabelado (X7):

- 5%: 5,99 X¢ > X? Rejeito H,
~1%:9,21 Xé < X? Rejeito H,

- 0,64 < 5,99: Ndo rejeita H,. Ou seja:

A proporc¢ao 1:2:1 explica os resultados do cruzamento.
- NOTA:

Se X2 obtido > X2 tabelado:
A segregacao nao estaria na proporcao esperada.



Supondo que voce receba outra espiga com

“ sementes lisas e enrugadas. E o ndmero

observado € 210 sementes lisas e 190 enrugadas.
Complete a tabela abaixo e tire suas conclusdes:

Fenotipos Fo Fi Fo-Fu (Fo-Fg)?
Frequéncia | Frequéncia | (desviodos | (desvioao |Fo—Fg|
observada esperada dadosem | quadrado) F '
(dados) | (hipétese) | relactiod .
hipotese)
Lisas 210
Enrugadas 190
Total (N) zero Nio  |qui‘s
400 400 preencher
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